11. SINIF KEMOSENTEZ ve FERMANTASYON CEVAP ANAHTARI

1. Fermantasyon ile ilgili hazirlanan asagidaki tabloyu verilen bilgilere
gbre tamamlayiniz.

Son Toplam
Fermantasyon Oksijen CO, elektron Uretilen
cesidi kullanimi olusumu tutucu ATP
molekdl miktari
Etil alkol Kullanilmaz | Olusur | Asetaldehit 4
Laktik asit Kullanilmaz | Olugsmaz Piruvat 4
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2. Fotosentez ve kemosentezi verilen 6zellikler bakimindan
karsilastiriniz.

Karsilastirilan
..§ § Fotosentez Kemosentez
ozellikler
Atmosfere O; Verilebilir Verilmez
verme
H2S’in kullanim
2 Hidrojen kaynagi Enerji kaynagi
amaci
Kullanilan enerji .
. ) Giines Inorganik maddeler
kaynagi
Okaryotlarda .
gerceklesebilme Gergeklesir Gergeklesmez

3. Asagida verilen grafiklerdeki degisimlerden hangileri laktik
asit, hangileri etil alkol fermantasyonu gergekelesirken
meydana gelir.? Asagiya yaziniz(5P)

Piruvat miktari CO, miktari Ortam pH'l
Zaman Zaman \ Zaman
I I n
Laktik asit Etil alkol
fermantasyonunda fermantasyonunda
gergeklesenler gergeklesenler
1- 1-11-111

4. Fotosentez ve kemosentezin ortak 6zelliklerinden 4 tanesini
yaziniz.

1. inorganik maddelerden organik madde sentezlenir.

2. CO. tlketilir. (CO2 6zimlemesi yapilir.), Oz Uretilir.

3. ATP sentezlenir.

4. Enzimatik reaksiyonlarla gergeklesir.

5. ETS gorev yapar.

5. Hidrojen siilfiir (H2S) iin fotosentez ve kemosentezde
kullanim amacini yaziniz.

-Fotosentezde hidrojen kaynagi
-Kemosentezde enerji kaynagi

6. Asagida gosterilen rakamlarla gésterilen hangi basamaklarda
NAD* indirgenir? Hangi basamaklarda yiikseltgenir?

Asetaldehit — Etil alkol

1l
Glikoz -9 Piruvat <:
v Laktik asit

7. Asagida etil alkol fermantasyonu evreleri gésterilmistir.

Asetaldehit — Etil alkol

I
Glikoz - Piruvat <:
IV A aktik asit

Buna gore |, I, lll ve IV gibi numaralarla gésterilen basamaklarda
gergeklesen olaylari dikkate alarak asagidaki tabloyu
tamamlayiniz.

Gergeklesen olaylar

Gergeklestigi basamak

CO; gikisi olur. 1l

Fosforilasyon gergeklesir. |

NAD* indirgenir. |

NADH+H* yukseltgenir. 1-1v

8. Etil alkol ve laktik asit fermantasyonlarinin ortak 6zelliklerinden
bes tanesini yaziniz.

-Okaryot ve prokaryot hiicrelerin sitoplazmalarinda gergeklesir.
-Substrat diizeyinde fosforilasyon (SDF) ile toplam 4 ATP, net 2 ATP
Uretilir.

-NAD+ koenzimi gorev yapar.

-Is1 ¢ikigi olur. Ekzergonik reaksiyonlardir.

-Hicrenin PH’in1 diistrr.

-Glikoliz evresinden sonraki “son Griin olusumu” evresinde ATP
Uretimi ve tiiketimi olmaz.

-NAD* 6nce indirgenir sonra ylikseltgenir.

-Organik yapida son drinler olusur. (Etil alkol-Laktik asit)

9. Asagidaki tabloda etil alkol fermantasyonu ile laktik asit
fermantasyonunun bazi 6zellikleri verilmistir. Bu 6zelliklerden
gorilenleri “+” gorilmeyenleri “-“ isaretlerini kullanarak tabloyu
tamamlayiniz.

Karsilagtinlan Etil alkol Laktik asit
ozellikler fermantasyonu | fermantasyonu

NAD* indirgenmesi + +
NADH+H*

T . + +
yukseltgenmesi
CO, iiretimi + -
Piruvat liretimi + +
ATP tiiketimi + +

10. Fermantasyonda amag, ATP liretmektir. Hem etil alkol hem de
laktik asit fermantasyonlarinda piruvattan sonra ATP liretilmedigi
halde tepkimelerin devam etmesinin nedeni nedir?

-Piruvatin ortamdan uzaklastirilarak pH dengesinin korunmasi.
-NADH+H*yiikseltgenerek glikolizin devami ile ATP lretimini stirekli
kilmaktir.
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11. Fermantasyonda kullanilan monomer glikoz olmasina
piruvattan sonra farkli Griinlerin olusma nedeni nedir?
-Piruvattan sonra gorev yapan enzimlerin farkh olmasidir.

12. Verilen ozelliklere gore tabloyu tamamlayiniz.

indirgendigi basamaklar Yikseltgendigi basamaklar

| H-v

e Etil alkol Laktik asit

Kargilagtinlan 6zellikler
fermantasyonu | fermantasyonu

Hucrede gerceklestigi Sitoplazma Sitoplazma
kisim
Uretilen net ATP sayisi 2 2
CO; iiretimi Var Yok
2 Cluson iiriin Var Yok
olusumu
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